

февраль
2021

Профилактика инфекций, передающихся половым путем



Информационный бюллетень

К сведению:

в мире ежедневно происходит более одного миллиона случаев заражения ИППП;

более 290 миллионов женщин имеют инфекцию, вызванную вирусом папилломы человека.

Обратите внимание:

В Гродненской области в 2020 году:

эпидемиологическая ситуация по ИППП оставалась нестабильной и напряженной на отдельных административных территориях;

зарегистрировано 35 случаев **сифилиса** против 30 случаев в 2019 году. Показатель заболеваемости – 3,4 на 100 т.н., рост на 16,7% по сравнению с предыдущим годом;

зарегистрировано 42 случая **гонореи** против 75 случаев в 2019 году. Показатель заболеваемости – 4,1 на 100 т.н., снижение в 1,8 раза по сравнению с предыдущим годом;

зарегистрировано 492 случая **хламидийных болезней** против 688 случаев в 2019 году. Показатель заболеваемости – 48,0 на 100 т.н., снижение на 28,5% по сравнению с предыдущим годом;

зарегистрировано 584 случая **урогенитального трихомоноза** против 827 сл. в 2019 году. Показатель заболеваемости – 56,9 на 100 т.н., снижение на 29,4% по сравнению с предыдущим годом.

Осторожно! ИППП

Инфекции, передающиеся половым путем (ИППП) - это инфекции, распространяющиеся, главным образом, в результате сексуальных контактов. Существует более 30 различных бактерий, вирусов и паразитов, передающихся половым путем.

Основным путем передачи ИППП является половой, но при некоторых инфекциях возможны и другие пути передачи: контактно-бытовой, внутриутробный, парентеральный.

ИППП относятся к серьёзным и самым распространённым во всем мире заболеваниям, которые могут принести огромный ущерб здоровью.

Инфекции, передающиеся половым путем, могут привести к появлению острых симптомов, развитию хронических инфекций и серьёзных отдален-



ных по времени последствий, таких как бесплодие, внематочная беременность, рак шейки матки и преждевременная смерть младенцев.

Основными **симптомами** наиболее распространенных инфекций, передающихся половым путем,

являются: выделения из мочеиспускательного канала, язвы на половых органах, припухлости в паху, вагинальные выделения, боль внизу живота, аномальный вагинальный запах, неонатальные глазные инфекции новорожденных. Большинство инфекций, передающихся половым путем, склонны к скрытому бессимптомному течению и переходу в хронические формы без лечения, а начальные клинические проявления различных ИППП сходны между собой.

При инфекциях, передающихся половым путем, не происходит самоизлечения организма.

Традиционным **методом диагностики ИППП** является лабораторное тестирование.

Профилактика ИППП

Одним из самых эффективных способов профилактики ИППП является безопасное сексуальное поведение:

- отказ от раннего начала половой жизни;
- исключение случайных половых связей;
- сокращение числа половых партнеров и выбор одного наиболее надежного;
- использование средств

индивидуальной профилактики.

Профилактика ИППП во многом зависит от внутренних моральных установок человека (ориентация на более позднее начало половой жизни, отказ от добрачных и внебрачных интимных отношений, постоянный половой партнер, исключение случай-

ных половых контактов, использование презерватива), что гарантирует безопасность интимной жизни и сохранение здоровья.

В случае подозрения на ИППП, случайном половом контакте с сомнительным партнером нужно незамедлительно обратиться в лечебное учреждение.

